

El Día de Palencia

PALENCIA
VIERNES
3
Septiembre 1937
Año 47.—2.ª época
N.º 14.670

DIARIO CASTELLANO DE INFORMACION
PROPIEDAD Y ORGANOS DE LA FEDERACION DE SINDICATOS CATOLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

REDACCION
Callejas, 1
ADMINISTRACION
Calle Mayor, 15
Apartado 34
Teléfono núm. 8

En el avance hacia Potes se ocuparon varios pueblos y se apresó un batallón asturiano compuesto de 721 hombres

Nuestras tropas de los sectores aragoneses al norte del Ebro continúan igualmente su avance

EN LAS DOS JORNADAS ULTIMAS FUERON ABATIDOS SIETE AVIONES ROJOS

El problema triguero y La formidable cortina de los Picos de Europa tapa a nuestras columnas la visión panorámica de Asturias

Por CRISTOBAL FUENTES

Señalábamos en nuestro primer artículo las dos características fundamentales de nuestra producción y mercado triguero que influyen en el precio del trigo de modo incontestable. Hemos visto en el segundo, la influencia que ejercen las variaciones interanuales de las cosechas que tienden a producir, aun en una economía triguera cuyo ciclo de compensación arroja nivelación absoluta, modificaciones inversas en la curva de los precios, de muchísima importancia, si el mercado funciona libremente, y cómo el Decreto del Generalísimo ha puesto el dedo en esa llaga que ha sido fuente inagotable de desventuras para los productores de trigo.

Pero hay otra de no menor importancia, quizá de mayor, y unida a ella la razón principal y única de los grandes trastornos de nuestro mercado triguero.

Si fijamos mientes en la estructura estacional de nuestro mercado, veremos que se recolecta en el margen de un mes aproximadamente cada doce meses una cosecha, mientras que el consumo de esa cosecha se escalona regularmente en el transcurso de los doce meses del año. Suponiendo en números redondos la cifra anual de consumo en cuarenta millones de quintales métricos, el consumo por mes es de tres millones trescientos treinta y tres y esta disposición estacional del mercado hace que durante los meses siguientes a la recolección, los precios tengan un pronunciado movimiento de baja que se acusa sobre todo en los años de gran cosecha.

Sumemos a esa disposición estacional del mercado el que el cultivador en pequeña escala representa el cuarenta por ciento de la gran propiedad está en manos de arrendatarios, que tanto aquellos como éstos para reanudar su producción se ven obligados a vender su cosecha en los meses inmediatos a la recolección y llegaremos a la consecuencia de que inmediatamente de recolectada una cosecha, si no actúa como oferta en su totalidad en el mercado, lo hace en una grandísima parte, tanto más, que también a los medianos y grandes cultivadores alcanza la necesidad de realizar su cosecha. Y como el abastecimiento es de una regularidad absoluta al través del año, sea la cosecha escasa, sea suficiente o sea superior al consumo, el conjunto de productores de capacidad económica escasa (y en estos pasados años lo han sido todos) se ven naturalmente obligados a realizar su cosecha, que es "su poder de compra", en condiciones extraordinariamente onerosas.

Añadamos a todo esto la influencia en las comarcas respectivas de los intermediarios, dotados de capacidad económica, en muchas ocasiones prestamistas, vendedores de abonos, de maquinaria y por ende dominadores de pequeños y medianos productores y nos explicaremos claramente cómo en años de cosecha notablemente insuficiente, estos elementos especulan al máximo, con su capacidad económica grande, nutrida las más de las veces por el crédito bancario que les da poder de resistencia mientras el productor de mediana y pequeña capacidad permanece confinado a extramuros de la banca. De esta manera el abarataamiento no llega al consumidor y sojuzga sin embargo al productor. Pero se dirá: ¡Ah! Pero aun en mercado libre el Gobierno tiene siempre en su mano la gran válvula de la importación. Ya; pero es que entonces y disponiendo de estadísticas incompletas y de datos inexactos, las importaciones vienen a hacerse cuando los "stocks" escasean y el precio ha llegado al máximo y arrastran el peso muerto de su remanente a los meses que siguen inmediatamente a la recolección de la nueva cosecha, justamente, cuando el pequeño y mediano productor se ven nuevamente obligados a lanzar al mercado su mayor parte de la cosecha nacional.

¿Y si la cosecha es grande? ¿Y si hay superproducción? Entonces el intermediario hallará obstáculos para su especulación, pero prevenido de ello, llega entonces al campo una depresión enorme en la que sería posible que los centros consumidores resultasen beneficiados, pero como las rentas de la ciudad permanecen fijas, sobre todo las que representan su mayor porcentaje (sueldos y salarios), llegamos a contemplar una transformación en el reparto de la renta de la economía nacional que llega en algunos casos a llevar más de trescientos millones de las manos y bolsillos del labrador a las manos y bolsillos de los demás. La fuerza dramática de la situación del triguero salta a la vista.

¿Cómo corregir la influencia de esta característica del mercado de trigos nacional que tantos daños ha causado? Imponiendo un precio justo tasado al trigo, que remunerere el trabajo del labrador, y entramos de lleno en la política de tasas. Tasa, principio viejo y que ni por viejo ni por fracasado hay que abandonar; todo lo contrario, hay que conservar precisamente como principio viejo y tradicional pero con modos nuevos, con medios puestos al servicio de su eficacia y efectividad como veremos que lo hace el Decreto del Generalísimo.

LA REVOLUCION NACIONAL, QUE ENCARNA EL CAUDILLO, HARA FECUNDA LA SANGRE QUE DA GENEROSA LA JUVENTUD EN LAS TRINCHERAS, IMPLANTANDO EN ESPAÑA LA JUSTICIA SOCIAL QUE FUE INCAPAZ DE REALIZAR EL MARXISMO, VENDIDO A LA PLUTOCRACIA CAPITALISTA Y AL FUROR SOVIETICO.

Donde menos se piensa queda confeccionada una bolsa especial para mineros rojos

(Del corresponsal de la Agencia "Logos" en el Frente de Santander.)

SANTANDER.—La formidable cortina de los Picos de Europa tapa a las columnas que van por tierra adentro la visión panorámica de la ex-Arcadia española. Campo de Agramante desde hace varios años, por obra y gracia de los mineros. Por aquí no se ve aún Asturias, pero se la presiente. Así, de pronto, esa mole que constituyen los Picos de Europa, barrera entre Santander y Asturias, le asusta a uno un poco ¿Por aquí hemos de pasar? Realmente, parece una locura intentar apoderarse de todo ese imponente macizo montañoso, en comparación del cual los cañones y los aeroplanos son juguetes; pero no importa. La cosa es que esas montañas van acercándose a España, o, mejor dicho, España va acercándose a las montañas. Ya conocen ustedes la sentencia de Mahoma.

Hoy, por ejemplo, hemos ido hacia el Sur de Potes. Desde allí se ven unas perspectivas

muí interesantes, y a lo mejor, donde menos se piensa se confecciona una bolsa especial para mineros rojos. Tenemos esperanzas de que las hacen a prueba de las más grandes y aspiras contenidas.

Por la costa también hemos corrido un poquito hacia Llanes. Tenemos curiosidad por conocer el famoso aeródromo de los rojos asturianos. Por este sector ya vamos viendo Asturias. Hemos hablado con un "distinguido" joven socialista, de los que estaban completamente convencidos del triunfo del bolchevismo. Era dependiente de una casa de óptica en Gijón, de la que, naturalmente, se incautaron los rojos.

Gijón ha sido, posiblemente, el trozo de tierra española que está sometido a la más intensa sovietización. Hasta para adquirir unas gafas era preciso el permiso y el vale del comité correspondiente. En los primeros días de la guerra, mientras unos se dedicaban a los asesinatos organizados, otros se empleaban en los robos científicos

cos. Fueron inventariadas existencias de toda clase de artículos que había en la ciudad y se formaron comités por cada uno de los ramos del comercio y de la industria, que actuaban como topógrafos en sus secciones correspondientes.

Se hicieron listas de las personas que habían dado su apoyo para el Ejército y fuerza pública después de la represión del levantamiento de Octubre de 1934, y se obligó a esas personas a dar esas cantidades multiplicadas, naturalmente, al Frente Popular, sin perjuicio del derecho a ser asesinadas.

Una de las cosas que les fallo a los rojos fué la decantada organización de la sidra. En octubre no había sidra en Asturias. Había sido consumida lógicamente entre asesinato y asesinato, entre saqueo y saqueo. No quiere esto decir que el comercio de lo demás haya resultado ejemplar, ya que, en los primeros días, los milicianos y sus "compañeras" hicieron tal abuso de vales que muy pronto fué difícil encontrar los objetos más imprescindibles. El dinero desapareció rápidamente. Fué Gijón el primer sitio de la España roja en que se pusieron en circulación billetes locales. Al mismo tiempo que los asturianos rojos se emborrachan de sangre y de sidra, en los primeros días de la guerra, se entregaban también a las más licenciosas y bestiales costumbres.

Francamente, me he quedado un poco frío al oír a mi interlocutor, el dependiente de la tienda de óptica de Gijón, hablar con gran naturalidad—con gran cinismo, hablando más claramente—de algunas desgraciadas mujeres rojas asturianas. Esta turba ha creado un problema pavoroso, como es el de su redención. La promiscuosidad en la Asturias roja ha alcanzado extremos que ganan en repugnancia y en bestialidad a los de otras desgraciadas provincias españolas que padecen, o han padecido, la tiranía de Moscú. Al dependiente este le parece muy natural todo ello. Es lo que él llama camaradería y comprensión de la mujer roja.

También me ha contado el tipo este lo que pensaban haber hecho si tomaban Oviedo. Estaban completamente seguros de la conquista de la capital de Asturias, y lo tenían ya todo preparado para la entrada. Este "todo" puede resumirse en la formación de listas "negras" iban a convertir Oviedo en un cementerio. Felizmente no ha sido así. Hoy, los mineros y sus compinches han tenido que hacer para intentar contener el peligro que se les viene. Además, ya se ha acabado la sidra. Desde octubre han perdido bastante ferocidad. Ahora es más difícil emborracharse.

Nosotros vamos avanzando un poco contristados porque adivinamos todo el horrible drama que se ha desarrollado en la Asturias de González Peña, que ha sido la más perfecta copia de una república socialista soviética.—LOGOS.

Cuartel General del Generalísimo

Sección de información.—Estado Mayor

Boletín de información, con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 2 de septiembre de 1937.

EJERCITO DEL NORTE.—Frente de Santander.—La mayor parte de nuestras tropas se han dedicado hoy a consolidar las posiciones conquistadas en días anteriores. Únicamente en la costa se avanzó algo, rectificando nuestras líneas a vanguardia con alguna presión enemiga.

Otra columna avanzó también en dirección a Potes. En nuestro avance hacia el mar se ocupó Pendueles y en la parte montañosa al Sureste de Potes los pueblos de Tutes, Barrago y Dobres, apresándose en esta zona un batallón asturiano con 721 hombres.

Frentes de Asturias y León.—En la mañana de hoy se ha presentado en Portilla de la Reina una compañía enemiga compuesta de capitán, dos tenientes y 67 milicianos con sus armas portátiles y una ametralladora que entregaron a nuestras fuerzas.

EJERCITO DEL CENTRO.—Frente de Aragón.—Como son secuencia del gran quebranto sufrido por el enemigo en combates de los días anteriores sólo ha habido hoy ligero tiroteo y cañoneo.

En los sectores al Norte del Ebro y en el Sur de este río, nuestras columnas han seguido operando, venciendo la resistencia enemiga sin que pueda señalarse su situación exacta porque siguen avanzando a la hora de cerrar el parte.

En el sector de Belchite ha continuado la presión del enemigo, habiéndose rechazado todos los ataques por nuestras tropas que se mantiene firmes y animadas por el más elevado espíritu.

En los demás frentes, sin novedad. EJERCITO DEL SUR.—En el sector de Peñarroya fueron atacadas esta mañana nuestras posiciones de Cerro del Toro y Sierra Grana, siendo rechazado el enemigo, que sufrió grandes pérdidas. También atacó éste la posición de Cerro Mulva, apoyando el ataque con intenso fuego de artillería y tres tanques rusos, siendo rechazado con muchas bajas, que se calculan en 400, quedando en nuestro poder un tanque y otro averiado.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Ayer se dieron como derribados dos aviones enemigos y como probablemente abatidos otros cuatro; pero, después de cerrado el parte, se supo que los derribados fueron cinco y el dudoso sólo uno.

Hoy también, en combate aéreo, han sido abatidos otros dos aparatos rojos tipo "Boeing" y ametrallados otros varios. Salamanca, 2 de septiembre de 1937.—II Año Triunfal.—Orden de S. E.: El general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

BILBAO

A seis millones de pesetas asciende la suscripción nacional en la capital

PROXIMAS FIESTAS

BILBAO.—Con objeto de festejar como se merece el acontecimiento de la total liberación de toda la provincia de Vizcaya, la Diputación ha acordado celebrar solemnísimas fiestas dedicadas a la Virgen de Begoña, a las cuales asistirán representaciones nutridas de todos los Concejos.

LA VIUDA DE MOLA

Ha llegado a esa capital la señora viuda del ilustre y llorado general Mola. El Ayuntamiento la recibió con todos los honores, haciéndola el regalo de una preciosa miniatura del prestigioso general con ricos brillantes.

El pueblo bilbaíno la ha hecho también objeto de entusiasmas y emocionadas manifestaciones de simpatía.

DONATIVO DEL PRIMADO

Su Excelencia el Cardenal Gómez ha enviado a la Diputación un donativo de 2.000 pesetas con destino al Sanatorio Marítimo Infantil de Góriz.

REFUGIADOS QUE VUELVEN

Todo está dispuesto en esta capital para recibir a 5.000 refugiados vizcaínos que marcharon a Santander durante la huida de los rojos.

La expedición llegará por mar. ALTO EJEMPLO DE PATRIOTISMO

El gobernador militar de Bilbao ha dirigido una entusiasta felicitación a la población civil de la capital por las constantes pruebas de patriotismo y gene-

rosidad que viene dando desde su liberación por las gloriosas fuerzas nacionales. Los seis millones de pesetas en metálico y los tres millones aportados en alhajas de oro y plata, dicen más que todas las palabras del alto ejemplo que está dando este vecindario.

EL CAUDILLO MANDA ESPAÑA OBEDECE DESDE SALDAÑA

LAS FIESTAS DE LA PATRONA A medida que se aproximan nuestras tradicionales fiestas, que como ya hemos anunciado desde estas mismas columnas, tendrán lugar durante los días 8 y 9 de los corrientes, con el entusiasmo y el interés de los pueblos limítrofes por participar en ellas.

A la novena que estos días se celebra en nuestro templo parroquial acuden muchos más fieles que en años anteriores, por lo que se espera fundadamente que las fiestas que se celebrarán al finalizar el solemne novenario revistan este año extraordinaria animación y gran afluencia de forasteros.

RENOVACION DE CARNETS. Por el señor secretario de Falange Española Tradicionalista y de las JONS-S, han sido distribuidos entre los afiliados los impresos relacionados con la renovación que se está efectuando de los carnets.

EL CONGRESO DE NUREMBERG

Asistirán los embajadores de la democracia, a excepción del de Rusia

PARIS. — "L'Intransigeant" refiriéndose al próximo Congreso del partido nacional socialista alemán en Nuremberg, dice que por vez primera asistirán a él los embajadores de las democracias e incluso el encargado de Negocios de los Estados Unidos. En cuanto al representante de los soviets dice

el periódico aludido que también ha sido invitado, dudándose mucho de que asista, por que además de tener que oír requisitorias contra la U. R. S. S. tendrá que honrar con su visita la gran atracción del Congreso, cual es, una nutrida Exposición antibolchevique.

Los combates en Aragón

Resultan insuficientes para tantos heridos evacuados de Aragón, los hospitales de Barcelona

SAN JUAN DE LUZ.—Noticias recibidas de Barcelona, comunican que los hospitales resultan insuficientes para acoger los millares de heridos que llegan procedentes del frente de

Aragón, habiéndose transformado en hospitales la mayoría de los hoteles.

El general ruso Mikjelof, jefe de una brigada internacional, resultó muerto en dicho frente.

Anuncie usted en

EL DIA DE PALENCIA
MAYOR, 15 APARTADO 34

LOTERIA DE SEVILLA

EL SORTEO DE AYER SEVILLA.—En la Lotería patriótica el premio mayor de pesetas 100.000 ha correspondido al número 13.103, vendido en Pamplona y Córdoba.

El segundo, de 40.000 pesetas al 8.119, enviado también a Pamplona.

El tercero, de 15.000 pesetas, ha correspondido al 7.779, vendido en Sevilla y Toledo.

Con 1.500 pesetas han sido premiados los números 554, 23.336, 1.341, 3.339, 2.932, 8.204, 5.901, 8.372, 1.842 y 1.330.

La derrota de Aragón representa un durísimo golpe para los rojos por el incalculable número de muertos y heridos que han sufrido en los distintos sectores que integran el frente. Estas pérdidas son tan elevadas, que el mando nacional en el sector que ha sido teatro del más sangriento combate de los librados en estos días, tuvo que formar destacamentos especiales para la recogida de cadáveres enemigos que desde hacía tres días yacían sobre el terreno.

En los reconocimientos aéreos efectuados sobre la retaguardia roja últimamente, se han observado largas columnas de autos y ambulancias en marcha hacia Barcelona.

Crónica de París De flor en flor

Ultimo y desesperado esfuerzo de los Soviets

PARIS.—Es inaudible que a Moscú le preocupa hondamente la cuestión de su apoyo a los rojos españoles. No tiene dudas sobre la necesidad de seguir prestándoles su ayuda; pero no sabe qué hacer para que la ineptitud de los hombres de Valencia y de Madrid no continúe malogrando tantos esfuerzos de los soviets en hombres, material y dinero. Moscú sabe bien la trascendencia de la guerra española y entrevé, con claridad creciente, la derrota.

He aquí que, por un lado, trate de complicar la situación internacional. Pero, por otra parte, estudia la manera de modificar la orientación técnica de la guerra, ya que, hasta ahora, sólo ha cosechado fracasos. Se sabe, por conducto inmejorable, que a los Estados mayores de la España roja no cesan de llegar admoniciones y censuras del "Politbureau" y de las naciones correspondientes del "Komintern".

La última manifestación de la contrariedad rusa ante la torpeza o ante la impotencia de las tropas marxistas de la España roja, es el nombramiento recentísimo de una ponencia compuesta por quince oficiales del Estado Mayor Central soviético para que, trasladándose al mismo campo de operaciones en los distintos frentes de guerra, elabore un plan tético y estratégico totalmente nuevo.

Más referencias sobre el particular: cinco buques abandonados por Rusia han salido de Odessa para Valencia y Barcelona, transportando tanques en gran cantidad y de todos los tipos, ya que el tanque está siendo el instrumento guerrero facilitado por Moscú a Valencia, de modo preferente, por haberse especializado mucho en estas construcciones la industria militar moscovita. Pero la gran novedad brindada por los soviets a sus apurados aliados de Valencia, consiste en el envío pequeño con ametralladora de combustible inflamable. Por otra parte, los arsenales y fábricas del Mar Negro no cesan en su labor intensiva de producir máquinas de guerra. Para dentro y para fuera: hay que apuntalar con bayonetas el derrumbamiento del horrendo alcázar de Lenin, levantado un día de inspiración satánica...

Visto desde aquí el militarismo agresivo del Kremlin, es para que los obreros de todo el mundo abriesen los ojos. Tantas promesas de paz y desarme, tantas abominaciones del Ejército y de su disciplina, han dado en esta final: Rusia armada hasta los dientes, y no para salvar pueblos, sino para apremiarlos.

Pero, visto en relación con España el fenómeno que queda apuntado, ¡qué justo desentencio les espera a los rusos y a los españoles que, inanimemente, les hacen el juego!... Podrán los técnicos rusos de la guerra planear nuevas operaciones; podrán continuar enviando pertrechos marciales de todo orden y soldados, aviadores, ingenieros, químicos, de esos que, según dicen, se adiestran en el manejo de pequeñas bombas asfixiantes: otra novedad rusa, salida de las fábricas de Ijevsk; podrán desencadenar todas las potencias del mal sobre la desgraciada Península Ibérica... Lo que no podrán es lograr que el desesperado esfuerzo que preparan, arrebatada la victoria a la España nacional... LOGOS.

Panorama de la zona roja

EL REPARTO DE PAN
Leemos en "La Vanguardia":
"Ayer se desplazaron a Molins de Llobregat algunas fuerzas de Seguridad, por temerse que ocurriría alguna alteración de orden público con motivo del reparto de pan."

La noticia es significativa: cuando puede llegar a repartirse pan en alguna población de la zona marxista, la fuerza armada ha de acudir a repartir tortas.

LOS CEMENTERIOS "OFICIALES"
En la España roja ocurren estas anomalías: los ciudadanos asesinados por los "antifascistas" desaparecen y son enterrados en cementerios "clandestinos". Pero los cementerios "oficiales" no resultan inútiles: tienen también su destino. ¿Cuál? "El Diluvio" de 22 de agosto nos lo comunica:
"Unos agentes de la policía de la brigada de investigación criminal encontraron en el interior de un nicho del cementerio de Granollers, debidamente tapiado, una gran cantidad de objetos de oro y plata, entre los cuales figuran muchos objetos religiosos."

EL ROBO DE VACAS
Prosiguen los robos de vacas en Barcelona. Los ladrones han perdido su timidez inicial. Ahora obran al por mayor. Trabajan a destajo. Basta leer en "El Diluvio" de 22 de agosto, que en su página seis da la siguiente nota impresionante:
"Ayer se denunció al Juzgado de guardia la sustracción de vacas de las lecherías establecidas en las calles de Aribau, Pàrars, Vilamari, Cerdeña, San Juan de Malfá, Enna, San Andrés, Borrell y Mallorca."

LAS "PATRULLAS" SE EXPATRIAN
Leemos en "El Diluvio" de 22 del pasado agosto:
"Cuando se disponía a sacar pasaporte para marchar a América, fué detenido Rafael Salvador Partradas, que había desempeñado el cargo de secretario de patrullas de control."
¡Qué sorpresa para la patrulla!

OPTICA SALAMANCA
ESPACHO DE RECETAS MAYOR, 53

La última limpieza
PARA QUE NO QUEDA NADA VALENCIA.—El Ministerio de Hacienda y Economía ha facilitado hoy la siguiente nota:
Para el general conocimiento y a fin de evitar torcidas interpretaciones, se recuerda que el plazo concedido por el decreto del día 6 y la orden del 19 del corriente para que, cualquiera que sea la naturaleza, entreguen en depósito en los Bancos oficiales o privados y en las Casas de Ahorros y Monte de Piedad situados en territorio leal las alhajas que tengan en su poder, termina el día 8 de septiembre a las doce de la noche. Finalizado este plazo, que será improrrogable, queda absolutamente prohibido la tenencia de todas clases de joyas y piedras preciosas. El que contraviniera esta orden, quedará incurso en el delito de contrabando, aparte de las responsabilidades que por desobediencia al Gobierno o desafección al régimen puedan recaer sobre él.

Comunican de Santander que el heroico locutor de radio que mayor caudal hizo desde el micrófono, en el sentido de que nuestras tropas, al entrar en las capitales conquistadas, asesinaban a las mujeres y a los niños, ha dejado a su esposa en Santander.

Por lo visto, no tenía mucha por ella, o le consta que cuanto habla propalado era una solenne mentira.

Con motivo de celebrarse las fiestas de Dax (Francia), tuvo lugar el martes una corrida de toros. Al final se entonó el himno nacional francés, que el público escuchó en pie. Un rojo procedente de la zona de Negrín saludó con el puño en alto y varios franceses, compañeros de tendido, reprocharon su actitud. Hubo un gran revuelo, que terminó escuchando todo el público "La Marsellesa" con el brazo extendido para finalizar con varios ¡Arriba España! entusiastas y potentes.

Suponemos que a estos valientes se les premiará con la orfiza y que el de la zona de Negrín volverá al corral con la dirección de los cabestros.

La prensa roja, que a veces miente para jactarse de una resguardada ordenada, en otras ocasiones confiesa candorosamente su inquietud por el desbarajuste reinante en sus publicaciones. Por añadidura, las secciones de sucesos de su prensa dicen más que todos los artículos, pues están a la orden del día y de la noche los hurlos de reyertas, las estafas, los asesinatos... Y eso que no se llevan a las columnas de tales periódicos los delitos cometidos por los de arriba y aun por los del medio.

Para el Estado rojo, sucursales de Moscú, no hay otros delincuentes que el desaharrapado del arroyo y éste se basta para llenar con sus fechorías la sección correspondiente.

Por cierto, que la figura de delito que ha alcanzado un augustinario, es la del robo de automóviles.

Los sueltos dedicados a la materia bajo el título persistente y habitual "Desaparición de coche", son abundantísimos. Prueban la afición consustancial del rojo a lo ajeno, en una de sus más atractivas y burguesas modalidades. El automóvil le encanta, sobre todo, si ofrece gran confort y se mece voluptuosamente en él, cuando se traga kilómetros de firmas especiales.

Por otra parte el auto ofrece una posibilidad de evasión que no puede desconocerse y bien conocida es la afición de muchos rojos, sobre todo si son dirigentes, al ejercicio de la huida.

Luis González M. de Medina
ABOGADO
Corredor de Comercio Colegiado
Ha trasladado su despacho y oficinas a la calle Valentín Calderón, núm. 5, segundo, izquierda (frente al Hotel Pasaje).

J. Román Baquerín
Especialista en enfermedades del estómago, intestinos y hígado
RAYOS X
Mayor PRAL. 23, entradas.



Panflavina
¿Cuál de estas muchachas está más expuesta?
No ya solamente ésta o aquella, sino todas, pues precisamente en las escuelas o colegios, como, por lo general, en todos los locales cerrados en donde se congregan muchas personas, es particularmente grande el peligro de la propagación por contagio de las anginas y de los catarros gripales. Procure Ud., por esto, que sus hijos vayan a la escuela lleven siempre consigo pastillas de Panflavina. Los sobrosos pastillas de Panflavina
¡Curan y evitan los anginas. Preservan del contagio!
Tubo de 15 pastillas
Caja de 30 pastillas
Envase original "Bayer"

VI Asamblea general de la Confederación Católica Nacional de Padres de Familia

SE CELEBRARÁ EN SANTIAGO DE COMPOSTELA DURANTE LOS DIAS 16 AL 19 DE SEPTIEMBRE

La Confederación Católica de Padres de Familia irá a postularse este Año Santo ante los pies del Apóstol Santiago para con el máximo fervor pedirle por nuestra Patria, por el triunfo rápido y definitivo de nuestras armas y por la Familia Católica Española.

Después, y aprovechando esta feliz circunstancia, la Confederación se reunirá allí mismo, en la vieja ciudad compostelana, para celebrar su VI Asamblea general, en la que habrán de estudiarse y discutirse temas siempre de palpitante interés para todos y muy especialmente para "los padres de familia".

El programa de los actos organizados es el siguiente:
Jueves 16: Día de retiro dirigido por un Padre de la Compañía de Jesús.
Viernes 17: Presentación de

credenciales de los delegados. Apertura. Memoria del Secretario. Iniciativas de los delegados y trabajos de las Asociaciones. Primera ponencia oficial y conclusiones.
Sábado 18: Trabajos de las Asociaciones. Segunda y tercera ponencia oficial y conclusiones.
Domingo 19: Misa de Comunción general. Sesión de Oramus. Almuerzo Confederacional.
Los ponencias oficiales estarán a cargo de los señores siguientes:
"La familia cristiana según la endóclica Divinis Redemptoris", don Rafael Martín Lázaro.
"Bases económicas de las familias. Protección a las familias numerosas", don Luis Jordana de Pozas.
"Bases para el fomento del buen cinematógrafo español", don Pedro Sangro y Ros de Olano, marqués de Gual-el-Jelí.

Un centenar de falangistas españoles desembarcan en Hamburgo

LOS EXPEDICIONARIOS PERMANECERÁN CUATRO SEMANAS EN ALEMANIA, INVITADOS POR LA JUVENTUD HITLERIANA

HAMBURGO.—Procedente de Bilbao ha fundeado en este puerto el trasatlántico alemán "Cap Norte", a bordo del cual han llegado a Alemania cien jefes y miembros de la organización juvenil de F. E. T. de las JONS de España.

A la cabeza de estos jóvenes ha venido el jefe regional de dicha organización de Badajoz, teniente Mariano Ramallo.

Los expedicionarios permanecerán cuatro semanas en Alemania invitados, como se sabe, por la jefatura de la Juventud Hitleriana del Reich.

El mismo día de su llegada le han aprovechado para recorrer la ciudad de Hamburgo y mañana viernes saldrán con dirección a Berlín.

Del 7 al 13 del mes actual asistirán al Congreso del partido nacional socialista de Vahlmuth, cerca de Romagen, sobre el Rin, en donde cambiarán impresiones con los dirigentes de la juventud hitleriana.

El día 24 de septiembre los huéspedes españoles regresarán a su Patria a bordo del vapor "Monterrosa".

Entre los pasajeros del "Cap Norte", en que los jóvenes españoles han realizado su feliz viaje, figura el exembajador alemán en la España nacional general Faupel, quien como se sabe, ha dimitido su cargo por motivos de salud.

Según declaraciones hechas por el general a los periodistas alemanes, pueda abrigarse con confianza absoluta en el desarrollo de la lucha por la España.

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE
Calzos y bujes... de ALAEJOS
Norias... de ALAEJOS
Árados... de ALAEJOS
Prensas... de ALAEJOS
Trilladoras... de ALAEJOS
Aventadoras... de ALAEJOS
En la FUNDICION de ALAEJOS
Los pedidos a JORGE MARTIN E HIJOS
(Valladolid) ALAEJOS

Frente asturiano El desgraciado debut de los "chatos" de Cimadevilla

OVIEDO.—Hemos hablado con una señorita que el día 15 salió de Gijón en un buque mercante inglés.

En el mismo barco salieron también otras 3.500 personas entre mujeres y niños.

Estos todos del país vasco. Cuatro días estuvieron en el muelle hasta que el Gobierno rojo reunió el dinero necesario para pagar el viaje.

Los ingleses, al parecer, no sirven a nadie sin dinero, pues, como decía el cocinero del buque: "Cuando los rojos terminan el oro terminará la guerra. Nosotros no servimos a nadie sin que se nos pague por adelantado".

Durante los cuatro días, en las bodegas, donde se metió a los niños, se declaró la viruela, el sarampión y el tifus; y se dieron casos de defunciones durante la travesía.

Ya en Francia, los jefes de la expedición embarcaron a los niños con rumbo desconocido. Quedaban 375 personas de las que debían escoger Camino Barcelona o San Juan de Luz.

Solamente escogieron el camino de Barcelona tres personas. Eran mujeres que tenían sus maridos en Valencia.

La señorita que hoy se encuentra en la España de Franco es testigo presencial de los desastres rojos en el frente de Asturias.

FRICCION CERE
Cura reumatismo, lumbago, cática, contusiones, torceduras y dolores.
OCULISTA
YAGÜES GARCIA
PALENCIA
Rocap'za. 4. 1.º, esquina a Mayor Principal
(Entrada del Bar Paleatino)

Barcelona

La delegación roja en la próxima sesión de la Sociedad de las Naciones

(Transmitido por "Radio Asociación de Cataluña")

LIMITACION DEL SERVICIO BARCELONA.—La Comisaria del tráfico urbano ha dispuesto que solamente se hallen al servicio público de diez de la mañana a igual hora de la noche 100 autos taxis y 30 únicamente de diez de la noche a igual hora de la mañana del día siguiente.

EL FAMOSO PARLAMENTO
Se ha reunido la Comisión permanente del Parlamento catalán con la presidencia de Casanova.

PICOS, PALAS y AZADONES
La Consejería de Obras Públicas ha comunicado a los Ayuntamientos que aún no han cumplimentado la prestación de picos y palas con destino al ejército de operaciones, para que lo hagan en un plazo de cuarenta y ocho horas si no quieren atenderse a las sanciones que habrán de ser impuestas inexorablemente.

DEVOLVIENDO VISITAS
El presidente del Tribunal de Casación de Cataluña, restablecido ya de las heridas que su friera en el último atentado de que fué objeto, ha devuelto hoy las visitas que recibiera para lamentar el suceso y enterarse de su estado.

Informaciones de todo el mundo
En la sesión extraordinaria de la Cámara belga convocada para el día 7 del actual, se decidirá la suerte del Gabinete Van Zeeland

HUELGA DE CAMPESINOS EN POLONIA
VARSOVIA.—El presidente del Consejo, general Skladowsky, ha hecho un resumen de los diez días de huelga campesina promovida por el Partido Agrario. El número de muertos se eleva a 41 y el de heridos a 34. Estas cifras no se consideran aún definitivas. El presidente del Consejo ha declarado que, gracias al espíritu cívico manifestado por los campesinos, se ha podido ganar esta huelga, organizada por el Partido Popular Agrario de acuerdo con los comunistas para quebrantar la economía del país. Las bandas del Partido Agrario y comunista han organizado desordenes, robos, asaltos, incendios contra los que no se han solidarizado con ellos, pero han sido detenidos los culpables y serán castigados. El Gobierno, termina diciendo el primer ministro, no desatiende las peticiones de los campesinos y las irá resolviendo paulatinamente al mismo tiempo que asegurará el orden público más absoluto.

DIFICIL SITUACION DEL GOBIERNO
BRUSELAS.—El ministro de Hacienda, Henri de Man, después de los incidentes de estos días con motivo del escándalo del Banco Nacional, ha declarado que a su juicio el Gobierno debía dimitir para afrontar la situación con entera libertad, ya que está en entredicho el primer ministro Van Zeeland. Pero los partidos católico y liberal han estimado que la dimisión sería tanto como reconocer la culpabilidad del Gobierno y ceder el campo a los extremistas. Después de la reunión de los representantes de estos partidos con Van Zeeland se ha decidido, en principio, convocar a la Cámara a sesión extraordinaria para el 7 de septiembre y exponer la cuestión para que ella decida. Por tanto, de la votación de la Cámara, depende la suerte del Gobierno. En la reunión hablaron De Man y Van Zeeland.

LA PEQUEÑA ENTE
SINAIA.—Los trabajos del Consejo permanente de la Pequeña Entente están virtualmente terminados. La sesión de clausura que ha tenido lugar hoy, ha sido consagrada a la redacción del comunicado oficial. Por el contenido de éste se desprende que los tres Estados están de acuerdo en todas las cuestiones que han figurado en el orden del día. A mediodía el presidente del Consejo yugoeslavo Stojadinovitch

ECHAN LAS BARRAS A REMOJAR
Celito Capillas, de esa contusa en la región fronteriza de la Vega, de la sesión de uña en el desgar de la mano derecha.

Los rojos de Gijón llenos de pan
EL AVANCE DE LOS NALES
OVIEDO.—Nos consta que la población marxista de Oviedo ha cundido el pánico del desastre de los rojos en provincia de Santander, cuando dicho pánico se que se realiza el avance de la reacción a Asturias.

También contribuye a extender la inquietud reinante en Oviedo el que efectivo del puerto escuadra nacional.

PIES EN POLVOROSA
De Avilés y Ribadesella, salido estos días, precisamente, algunas familias significadas cabezallas, entre ellas la de Belarmino Tomás, huye al extranjero con un minoso equipaje, según se asegura.

También se asegura que los dirigentes del Frente Popular de Gijón gana terreno el propósito de negociar la paz en vista del avance de las fuerzas nacionales por el de Asturias.

EL CONSEJO SOBERANO
En Gijón ha comenzado a funcionar el nuevo Consejo ha creado por razón de las circunstancias para sustituir al antiguo Consejo interrumpido de Asturias y León.

Todas las autoridades civiles y militares, han bajado su jurisdicción.

El nuevo Consejo, que titula al parecer, soberano, reunido en sesión permanente en Oviedo, de trine con su jefe Juan Lea V. EL DIA DE PALENCIA

Lucio González E. de Medina
Corredor de Comercio Colegiado
Interviene oficialmente en la preventa de toda clase de bienes y operaciones de crédito y operaciones con los Bancos de España y de México, 14, ural. Pa-

ha sido recibido por el prored que quien inmediatamente recibió al ministro de Comercio extranjeros de Croacia, Jovacka, Krofta. Se sabe en líneas generales, las sesiones tomadas por el Consejo permanente de la Pequeña Entente, tienden a favorecer acuerdos proyectados en Europa Central y Oriental.

de notar que se este el comunicado oficial de la Pequeña Entente en que se ataca a Hungría.

LA AYUDA RUSA
PARIS.—Comunican que el general Blücher, en la reunión que ha tenido en el Kremlin con Stalin, el día 4 de este para que mience una rápida China.

Algunos oficiales del Mayor rojo han salido de Nankin.

El pensamiento, antes que nada

Por JOSE MARIA PEMAN

Nunca se documentó más granosamente la prueba y razón de la primicia de lo espiritual, la primicia del materialismo histórico, que ahora en estas peñas y gemelas provincias de Santander y Asturias...

Lo que dicen ellos...

"Por indicación del ministerio de Defensa nacional y por comunicación del de la Gobernación, no pueden ser registradas en las columnas de los periódicos comentarios e informaciones de las operaciones del Ejército del Este, sector de Aragón, que no sean facilitadas en el parte oficial..."

La diaria charla del general Queipo de Llano

Seguían los rojos con su táctica para producir barullos internacionales. Por una vez, el parte oficial ha dicho la verdad. Se prohíbe en Cataluña la entrada de periódicos extranjeros

Los rojos están teniendo exitos tan brillantes, que se sienten ahogar, y como se sienten ahogar, se están jugando la última carta, que consiste en ver si consiguen por todos los medios que por fin intervengan en la lucha las naciones de Europa...

Arden 200 hectáreas de roble en Omos de Pisuerga

Un labrador de Rivas de Campos parece ahogado en el río Carrión

Arden 200 hectáreas de roble en Omos de Pisuerga. Un labrador de Rivas de Campos parece ahogado en el río Carrión...

Relaciones hispano-británicas

CRUCEROS INGLESSES EN VENECIA. LONDRES.—Todos los periódicos hacen resaltar la cordial acogida de que ha sido objeto en Venecia la escuadra de cruceros ingleses...

Como se ejerce la Justicia en la España de Franco

ASESINOS CONDENADOS. BILBAO.—En consejo de guerra celebrado en Bilbao, se han condenado a la pena de muerte los siguientes procesados...

Milicianos de Santander en Francia

ORDEN DE EVACUACION PARA CATALUNA. SALAMANCA.—Ha consistido un dramático espectáculo la evacuación a la zona roja de España de los emigrados de Santander que habían logrado ganar las costas francesas...

COLEGIO CALASANCIO de TORO (Zamora) Dirigido por los PP. Escolapios PRIMERA Y SEGUNDA ENSEÑANZA

Relaciones hispano-británicas. CRUCEROS INGLESSES EN VENECIA. LONDRES.—Todos los periódicos hacen resaltar la cordial acogida...

VINO BLANCO Para ostras, pescados, mariscos. EL MEJOR! Diamante

Dr. Ledo PIEL Y SIFILIS Núñez de Arce, número 4 VALLADOLID

